AHAJIMTUHECKAA XUMIA




NopaTomeTpuA

TutpaHT — 0,1 M pactBop nogata Kanumsa KlO,
[OTOBAT NO TOYHOU HaBECKE
I0,"+ 6H* + 66 —> |7+ 3H,0
f=1/6

M, (KIO,) = M(KIO,)/6



[lpoumeHeHne noaaTomMeTpun

1. KoanyectseHHOe onpeaeneHne ackopbmHoBOU

KNUCNOTbl
OH OH C|> ?
H)— H
3 +K10O,—= 3 + KI+3H,0
O O O O KIO
CHOH 3
CHOH
| CH,OH
CH,OH

Kpaxman

KIO,; + 5KI + 3H,50, — 31, + 3K,SO, + 3H,0
NHAMKaTOp — Kpaxman




Clt-2e — G2

CakB(KIO3). MakB(ack. K. )

T(KIO3/ ack.K.) =

1000




NoaxnopmeTtpua

TutpanT — 0,1 M pactBop nogmoHoxnopuaa ICl

ICl + 2e > I” + CI”

M>sks(ICl) = M(ICI)/2

TuTpoBaHWe NPOBOAAT B KUC/IQU, HEUTPASIBHON UK
cnabouwenoyHom cpeae

Mony4aloT cmellnBaHNEM CTPOro PacCUMUTaHHbIX
konundects Kl n KIO, B conaHoKucnoun cpeae

2K1 + KIO; + 6HCl — 3ICl + 3KC| + 3H,0



[lna npoBepKu K cmecn A06aBastoT X10poPpopm:

Ecan opraHnyeckun cnon GmMoneTosBblin, TO B PacTBOpe HeAoCTATOK

KIO, (I, okpawmsaet xnopodpopm) - gobasnawoT 1 % pacrsop KIO,; Ao
obecuBeynBaHuA.

Echn opraHmyeckmmn cnon becuBeTHbiM, TO B pacTBope M3bbiTok KIO,
— pobasnatoT no Kanaam 1% pacteop Kl o chabo-po3oBoit OKpacKu.

[MpoBOAAT CTaHAAPTMU3ALUMIO NO CTAHAAPTHOMY PacTBOPY TUOCcynbdaTa
HaTpus.

ICl + Kl —> |2 + KCI Nazszoa.{
|, + 2Na,S,0;, — 2Nal + Na,S,0,

Kl

Kpaxman (B KOHUe)




CBKB(NaZ SZ 03) * V(Naz Sz 03)

CakB(ICl)mpakT = V(ICD)
CakB(ICl)mpakT
kqcr = 2rednp
CakB(ICl)Teop



[1pAMan noaxnopmeTpua

1. KonundectseHHOe onpeaeneHne  KUCNOTbI

acKkopbunHosoM
OHOH
Hf—
+ICl —— + HI + HCI
o~ ~o
CHOH CHOH
I
CH,OH CH OH

ICl + HI — |, + HCl



m(ack.K.) = V(ICI):-K-T(ICl /acK.K.)

wack. ) = L4 :(;SC;/)HCH %) . 100 (%)

CakB(ICl). MakB(ack. K. )
1000

T(ICl/ ack.k.) =

Kpaxman




ObpaTHOe TUTpOoBaHUE

1. KoanyectBeHHoe onpeaeneHne geHona

OH OH
I I
+ 3 ICl + 3HCI
I

ICl,, + KI = |, + KCI

|, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,S,0,




= [ Na:3,0; (V(ICL)- K-V(Na,S,0,) - K) - T(Na,S, 0, /dexn)

w(den) = = (Ger) 100 (%)
)
=)
S
" CaxB(Na,S,03). MakB(dpen)
@ . 292Y3
E T(Nazsz 03/(])EH) = 1000
S
-3 ICl n36
3

Kl




2. KonnyectseHHoe onpeaeneHme caamumioBor KNCAOTbI

COOH | COOH
OH

OH
I

ICl,.. + KI — | + KClI

I, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,§5,0,

f="?
m="7

w="7




3. KoanyectBeHHOe onpeaeneHme cTpentoumaa

NH NH

2 2

+ 2 |Cl - + 2HCI

SO_NH, SO,NH,
ICl,., + KI = 1, + KC|

l, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,S,0,
f=7?
m="?
w="?

=?




KocBeHHOe TUTpOoBaHUe

Na,SO, + 2ICl + H,0 = Na,SO, + I, + 2HCl

|, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,5,0,

=2
Q
wn
o)

= =
ke =

2

2

3

St4—2 e—> S*°

ICI W:?

Kpaxman (B KOHLUe)




bpomaTomeTpuA

TutpaHT — 0,1 monb/n pactsop KBrO,

MOHO NPUroTOBUTL NO TOYHOWU HaBeCKe
BrO,” + 6H* + 6 — Br~ + 3H,0

Maks(KBrO,) = M(KBrO,)/6



CTaHOapTU3aUmA

KBrO, + 6Kl + 6HCl — 31, + 6KCI+KBr + 3H,O
|, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,S,0,

C np=?
K=?

Na,S,0;|

| | 1
BB BBl
F L B b 8 b2 o Do

HCI

Kpaxman (B KoHue)




[lpoumeHeHme

KonnuectseHHoe onpepeneHne As,O,, onosa (ll),
ene3sa (ll), nepokcnga sogopona n ap.

KBrO, +6FeSO, + 3H,SO, — KBr + 3Fe,(SO,); + 3H,0
NHAWKaTOPbI - MeTUNO0BbIN OpPaHKeBbIW,

METUNOBbIA KpPacCHbIXA, HEUTPA/SIbHbIA KpPaACHbIN(B
KUCNOW cpeae KpacHbIN).

B T3: BrO,+ 5Br + 6H* = 3Br, + 3H,0

Bpom BcTynaeT B peakuuto C UHAUKATOPOM,
pacTBOp obecuBeymBaeTca



m (FeSO,) = (Von(KBrO, ) — Vk.on(KBrO, )) - K -T (KBrO, / FeSO,)

NPOBOAAT KOHTPO/IbHbIN ONbIT

KBrO, {

I BB B B Bl )
ol b s b 19 0 Ll

H,S0, H,SO,

UHAUKaTOp UHAUKaTOp




bpomomeTpusa

TuTpaHT — pacTtBop 6poma, nonyyatotT 3 bpomart-
bpomuaHoON cmecu

KBrO, + 5KBr + 3H,50, — 3Br, + 3K,SO, + 3H,0

N3 BropeTkn nob6aBNAOT CTaHAAPTHbLIN PAaCTBOP
bpomaTa Kanmsa



[1lpAMOe TUTpOoBaHMe

1. KohnyectseHHoOe onpeaeneHne TMmMmosaa
KBrO, + 5KBr + 3H,S0O, — 3Br, + 3K,SO, + 3H,0

CH, CH,
Br Br
+ ZBI'Z - + 2HBr
OH OH
C C
H,C~ H >CH H.C™ H >CcH,

3 3 3

Gl —de — G

NHAWMKATOP — METUI0BbIN KpacHbIN (A0 obecuBe4ynBaHmA)




m(Tum) = V(KBrO,)-K-T(KBrO,/Tum)

* VIKBEr0;) -K-T(KBr0,;/ Tum
o (o) — ( 3) ( 3/ ]-100 (%)
ot \|> KBrO3

a (Tum)

C3kB(KBr0,). MakB(TUM
T(KBr0Os/ Tum) = ( 3) (Tm)

1000




2. KonnyectBeHHOe onpeaeneHue ctpentounaa
KBrO, + 5KBr + 3H,50, — 3Br, + 3K,SO, + 3H,0

NH, NH,

Br Br
+ ZBFZ — + 2HBr

SO,NH, SO,NH,

NHANKATOP — METUNOBbLIN KPACHbIN




ObpaTHOe TUTpoBaHMe

1. KonnyectBeHHOe onpeaeneHne deHona

KBrO,, - + 5KBr + 3H,50, — 3Br, + 3K,50, + 3H,0

3136

@ +3Br, — \i;/ + 3HBr

+ Kl — 1, +KBr

ZOCT

|, + 2Na.S.0, — 2Nal + Na,S,0



_ (V(KBr03) - K-V(Na,$,05) - K) - T(Na,$,0; /per)
w(den) = 2 (Gen) 100 (%)

i C3akB(Na,S,03). MakB(deH
Na,S,0, { ; T(NaZSZ Og/(l)eH) — ( 2 21030)0 ((1) )

ec/in nposoauUTCA KOHTpO!’IbeIVI onbIT

KBr

<paxman (8 KoHLe) w(dex) = (V(Na,S,0,)k.0on-V(Na,S,0;)om) - K- T(Na, S, 0, [ex) 100 (%)

2 (Gen)




2. KonnyectBeHHoOe onpesenieHne pe3opumHa

KBrO,, . + 5KBr + 3H,50, — 3Br, + 3K,S0, + 3H,0

3136
OH OH
Br Br
+3Br, /> + 3HBr
OH OH
Br
Br, . +KI—> 1, +KBr
|, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,5,0, m=2?
w=?

T=?




3. KoainyectBeHHOE onpeaeneHne KUCA0Tbl CaANLLUIOBON

KBrO,, . + 5KBr + 3H,50, — 3Br, + 3K,50, + 3H,0

COOH Br Br
SEEN S
OH

OH
Br

Br +KI—>I2+KBr

20CT

|, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,S,0,

C31_ - 6e —> C31+ _ .




4. KonrnyectBeHHoOe onpeaeneHme nsoHmasnaa
KBrO:,,M_,,6 + 5KBr + 3HZSO4 —> ?:Br2 + 3KZSO4 + 3H20

™ AN
| +2Br, + H,0 | +N, + 4 HBr
- ff
N N

Br,..,*+ KI =1, + KBr

20CT

|, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,§5,0,

N,>~ —4e — N,




LlepumeTtpua

TutpaHt—0,1 M 1 0,01 M cepHOKucnble

pactBopbl Ce(SO,),
Ce** +é& — Ce’*

[OTOBAT TUTPAHT NPUOIN3IUTENIBHO HYXKHOM
KOHLUeHTpauun. CtaHagapTusaums -
MOAOMETPUYECKM:

2Ce(S0,), + 2KI — |, + Ce,(SO,), + K,SO,

|, + 2Na,S,0, — 2Nal + Na,S,0,




CTaHOapTU3aUmA

C np=?
K=?

H,SO,

Kpaxman (B KoHue)



MNHAOMKATOPLI

1. deppouH (KpacHbIN-3eneHblNn),
andpeHnnamuH (becuBeTHbIN-PNONETOBDIN)

2. PU3UKO-XMMUNYECKNMU METOAAMM
(NOTEHUMOMETPUNYECKMN)




[lpoumeHeHme

1. KonndecteeHHoe onpeaeneHue xenesa(ll)
cynbdara

2FeSO, + 2Ce(SO,), — Fe,(SO,), + Ce,(SO,),

m="
w="7
T=7



2. KonnyectBeHHoOe onpeaeneHne ackopbMHOBOM KUCIOTb

OHOH O O
H/— H ||
N +2Ce(S0,), \ N + Ce,(SO,), + H,SO,
O O
CHOH CHOH
CH,OH CH,OH
m="?
=?

T=?




HUTpUTOMETPUA

[MpnmeHaeTca ana KONNYECTBEHHOTO
onpeaeneHna  coeauHeHun,  copeprKallmx
NEPBUYHYIO U BTOPUYHYIO aAPOMATUYECKYIO
aMUHOrpynny, ruapasnaoBs, apomMaTUYecKmx
HUTPOCOEANHEHUN

TutpaHT - 0,1 M 1nan 0,05 M pactsop NaNO,
NO,”+2H*+e > NO+H,0
Msks(NaNO,) = M(NaNO,)/1



[lpuroToBneHme pacTBopa
TUTPaHTA

[To TOYHOM HaBeCKe NPUroTOBUTb HENb3H

CraHaapTM3auma no cyn1bPaHNI0BON KUCIOTE
+

NH, N=N
KBr B
+ NaNO, + 2 HCl ——— » CI +NaCl+ 2 H,0

SO,H SO,H

C(NaNO,)npakr
K(ICI) =
C(s.ac.) - V(s.ac.

CaxkB(NaNO,)npakT = (s.ac.) -V(s.ac.) C(NaNO,)Teop

V(NaNO,)



Ycnosus

TuTpoBaHMe NPOBOAAT B KNC/IOM cpeae;

t < 15-20 °C (ana npenoTBpalleHums
PAa3/10XKEeHMNA CONN ANA30HUA);

KBr — KaTtanmnsartop

TutTpoBaHue BeaAyT Mea/IeHHO,
npeaBapuTe/IbHO PacCuYMUTaB TEOPETUYECKUMN
KOHeLl, TUTPOBaHUA

[MapannenbHo NpoBOAAT KOHTPO/IbHbIN OMbIT



OnpepenerHue KTT

1. BHyTpeHHMe wunHAauKaTopbl: TponeonmH 00
(KpacHbI® — Kentbin), cmecb TponeonmH 00 c
METUNEHOBbIM CUHUM (KpacHO-GUONEeTOBbIN —
ronybon); HemTpanbHbIM  KpacHbIM  (KpacHo-
dnoNeToBbIN — CUHUM)

2. BHewHMe wWHAMKATOPbI — WOAKPaxmasibHas
bymara (punbTtpoBanbHaa Oymara, nNponUTaHHas
BOZAHbIMM PACTBOPAMM Kpaxmasa U Kanma noamaa).



TI/ITpOBaHME NnpoBOAAT A0 NOABAEHUNA CUHETO NATHA

2KI + 2NaNO, + 4HCl — |, + 2NO + 2KCl +2NaCl + 2H,0

3. [NoTeHUMOMETPUYECKH




[lpoumeHeHme

1. KohnyectseHHoOe onpeaeneHune crpentoumaa

+

NH N=N

2

KBr -
+ NaNO,, + 2 HC| ——— * Cl +NaCl+2H,0

SO,NH, SO,NH,

m(Ctp) = (VNaNO,°"-VNaNO,*°-)-K-TNaNO,/Ctp
w-"?
T-?



2. KonnyectBeHHOe onpeaeneHne xaopamdeHnKol1a

T
HN—C—CHCI,
o < : H |
2 T A, 2
OH
NO, NH,
Zn, HCl m-"?
w-"?
R R T-?
+
NH, N=N
KBr _
+ NaNO, + 2 HC| —> * Cl +NaCl +2H,0
R R



3. KonnyectBeHHOe onpeaeneHmne ANKamHa

C,H;—N—H CH—N N=0O
+ NaNO, + HCI —> + NaCl + H ,0
=
R
m-?
w-?




KpuBble OKUCAUTENbHO-
BOCCTAQHOBUTENIbHOIO
TUTPOBAHUA




Kpusble OBT

[padunyecKkoe npeacrtaBieHme N3MEeHEeHUA
NnoTeHUKMaNa pacTtBopa B 3aBUCMMOCTU OT obbema
(KoHUEeHTpauuun) npnbaBAEHHOIro TUTPAHTA

[lpumep. PaccumtatTb U NOCTPOUTb  KPUBYIO
TMTpoBaHuAa conu Fe (ll) pactBopom nepmaHraHaTa
Kanua, ecnm

Fo (Fe3*/Fe2*) = + 0,77 B;
E° (MnO,/Mn?*) =+ 1,51 B



5Fe?*+ MnO,” + 8H* — 5Fe3* + Mn?* +4H,0

[1o T3 B pactBope - Fe?*, Fe3* ,Mn?*

[MoTeHuMan cuctembl byaeT onpenenaTbCca Napon
BoccTaHoBuTena Fe3*/Fe?t :

E=E° + 0,059/1 Ig[Fe3*]/[Fe?*]
B T3:

E = (mEOB-J'IH t nEOOK-I‘IFI )/(m + n)



3a T3 B pactsope - Fe?*, MnO,”n Mn#

MoTeHUKWan 6yaeT onpeaenaTbca Napomn

okucautena MnO,~ /Mn?* :

E=E° + 0,059/5 Ig[MnO,7][H*]?/[Mn?*]




. . H_YCTII) . KOHHGH’I‘pam/I}I . HOHOB . BOHOpOH& paBHa . 1 . M ...... ......... .
s D 3; _________ S O
AobHo - Or-Ho [‘ i B L B R NEL R
KMnO,~ B % [Fer] Fe2'] 1g [Fe3+]/[Fe2+]
9 9 9/91 101 1 077—0 059 O71B

50 50 50/501 0 ?0,77]3

99 99 ________ 9 9/1_..1_02..__2 _________ 2 o _7_7+_O__05_9_2_0_89B_

999 99 9 99 9/0. 1 103 3 ______;o .77+o..059.-.3;0 95]3_

GK JIA

100E=(m£+n£ )/(m+n) (1:0.77+5:1 51)/(1+5)



1001100101/100,@1033151+(0059/5)(3)




Cka4yok noteHumana (AE) = 0,95 - 1,47
1,47 -1 —

1,39 T T

0,95 L /

99,9  100,1 V(tntp )



2,2 — Annupmnann (Komnnekc c pyteHnem) E°=1,33 B

AndeHmnnamunn-2,2 —amnkapboHoBasa Kucnota E°=1,26 B

Komnnekc 1,10-peHaHTponmnHa c Fe (l1) E°=1,14B

deHnnaHTpaHmnosada kmcnota E°=1,088B
AndpeHmnammun E°=0,76 B

MeTtuneHoBbi ronybon E°=0,53 B

NHauroteTpacynbdpoHoBada Kucnota E°=0,36B




NHankaTopbl OBT

1. Cneundunyeckme — MHANKATOPbl, KOTOPbIE
B33a-MUMOAENCTBYIOT C OAHOU U3 dopMm
OKUCNNUTENbHO-BOCCTaHOBUTENIbHOW Mapbl C
M3MEHEHUEM OKPaCKM (Kpaxman)

2. PefOKC-MHAMKATOPbI - BELLecTBa, KOTopble
npu onpeaeneHHOM MOTeHUWane pacTtBopa
OKMUCNA-IOTCA WM  BOCCTaHaB/IMBAOTCA C
N3MeHeHUemM OKPacKu




PeaOKC-MHOMKATOPDI

1. ObpaTtuMble — MEHAKT OKpacky obpatmmo npu
noTeHumane pacrsopa B T9 mam Bb6am3n ee n npu
3TOM He pa3pyLiatoTca

Npumep: AndpeHnnamumH E° =0,76 B (becuBeTHbIN —
dbnoneToBbIN)

2. Heobpatumble — npu noTeHumane pactsopa 8 T3
HeobpPaTUMO OKUCAAIOTCA U TePAIOT OKPACKY
pacTBopa

Mpumep: METUNOBbLIN OPAHKEBbBIN, METUNOBbLIN KPACHbIN,
HEWUTPANbHbIN KPACHbIN



WHTepBan noTeHUmaa U3SMeHeHUA
OKPACKN MHOMNKATOPA

OKuUcneHHas 1 BocCTaHOBNAEHHasA GopMbl MHAUKATOPA UMEIOT
Pa3HYIO OKPaACKy

Ind(ok) +ne — Ind(Boc)

0,059 1 [IndOK]
n 5 [IndBoc]|

E =FEo+

[IndOK] )
‘mdBoc] = 10 — HabntoieHNe OKpacKu OKMCeHHON GpopMmbl

E=E° +0,059/n 1g10 = E° +0,059/n



NHTepBan nameHeHUA OKpaCKu
MHONKATOPA

AE = E° + 0,059/n




NHAnKaTOpHbIe ownbkm OBT
B n'(X)
(X

X

- 100%

n'(X) — KonnyecTso HEOTTUTPOBAHHOIO BELLECTBA
(M n36bITOYHO NPMbBaABAEHHOIO TUTPAHTA)

n(X) — KonnyecTBo BellecTBa, B3ATOro AN
TUTPOBAHUA



Paccuntatb oOwMBKY TUTpOBaAHMA Kene3a cyabdata (Il)
pacteopom KMnO, B cepHoKncnom cpege npu [H*] = 1 monb/n
C UHAWKaTopom aAndeHnnammHom (E° = 0,76 B).

BT3: E=(mE°__+nE° )/(m+n)=(1-0,77+5-1,51)/(1+5)=1,398B

OK-NA

N3meHeHne oKpacku npounsonaet npm 0,76 B

PacTBOP HEAOTUTPOBAH.

MoTeHuman cuctemnl - no nape [Fe3*]/[Fe?*] (E° = 0,77 B)
E=E° + 0,059/1 Ig[Fe3*]/[Fe?*]

0,76 = 0,77 + 0,059/1 lg[Fe3*]/[Fe?*]



lg[Fe3*]/[Fe?*] =— 0,169

[Fe>*] 06 — 0,68
[Fe2t] ' 1
n(X)=1

n(X)=1+0,68

0,68
X =
0,68 +1

-100% = 59,5 %



